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A magyarosi magaslatnál 1004 foglyot ejtettünk, 17 gépfegyvert 
zsákmányoltunk — Csapataink a St. Pellegrinotól delre benyomul­
tak az olasz állásokba — Sikeres nemet hadműveletek a a yugati 

fronton Ä búvár hajéi? ismét 42,177 tonnát süllyesztettek el

A szigorított 
búvár haj ©harc
RIsülyeszíeíí entente-ha jók
Berlin, március 10. A Wolff-iigynök- 

ség jelenti :
Visszatért tengeralattjárók újabban össze­

sen 42,177 brutto torma tartalmú gőzösöket és 
vitorlásokat siilyeszteitek ei és 1100 tonna sa­
létrom koboz mányi hoztak magukkal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

A második Mövét elsülyeszteíték
Rotterdam, március 10. — Buenos- 

Aireshöl érkezett távirat szerint a „Glasgow“ 
és „Kent“ angol cirkálók háromnegyed óráig 
tartó harcban elsülyeszteíték a „Möwe I!.“ né­
met kobzóhaiőt. A két angol cirkáló egy teher- 
gőzöst küldött maga előtt kelepcének. — A te­
kergőző; a két cirkáló előtt haladt úgy. hogy 
ezek láthatatlanok voltak. Amikor a Möwe II. 
megtámadta a kelepcehajót, a két cirkáló 
nyomban akcióba lépett és megtámadta a Mö- 
wét. Az elkeseredett harc nyomán egyik clkáló 
súlyosan megrongálódott, de a Möue hősi küz­
delem után elsülyedt.

BIsü’ycdt fokföldi hajó
Amsterdam, március 10. A Reuter-iigy- 

nökség jelenti Fokvárosból: Botha miniszterel­
nök közölte ?. parlamenttel, hogy a „Mendy“ 
szállitógőzös február 21-én afrikai, munkásak­
ká! útban L'Havreből Franciaországba, össze­
ütközött egy másik hajóval és 25 perc alatt 
elsülyedt. Tíz európai és 6/5 bensziilötf a ten­
gerbe fulodt.

Még nem fegyverzik fel 
az ameriktti hajókat

Rotterdam, március 10. A Reuter-iigynök- 
ség washingtoni jelentése szerint WUsOn elnök 
megbetegedése következtében elhalasztották az 
amerikai kereskedelmi hajók tölH’gyvcrzését.

A Daily Telegraph jelenti Washingtonból: 
Wilson elnök rendkívüli ülésszakra hívta ösz- 
sze a kongresszust, mert nem akarja salát fe­
lelősségére elrendelni a hajók felfegyverzését. 
■\ kongresszust valószínűleg április 1 -re hív­
ják össze.
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Mexikói táviróösszek ötletes 
Németországgal

R o 11 e r d a m, március 10. Az amerikai 
kormány értesítést kapott, hogy Mexiko fő­
városának dróttalan táviró-összeköttetése van 
Németországgal. A táviró-áüomás a mexikói 
kormány szigorú ellenőrzése alatt áll és ma­
gántáviratokat nem továbbit. Észak-Ameriká- 
ban e távíró miatt fenyegetőnek tartják a hely­
zetet, mert a német buvárhajók értesítést 
nyerhetnek amerikai hajófé elindulásáról.

Buvárhajók a francia portok előtt
j Genf, március 10. A Petit Párisién jelenti 
j Chcvbourgból; A La Manche-csatorna francia 
I tengerpartján ellenséges buvárhajók jelentek 
I meg.

Az amerikai hajók felfegyverzése
Bern, március 10. Newyorki hivatalos 

1 szikratávirat szerint az amerikai kormány él- 
: határozta, hogy a felfegyverzett hajókat a vi­
lág minden kikötőjébe útnak indítja, a nélkül, 

j hogy tekintetbe venné a tengeri zárlatot. Wil- 
i son a főállamiigyésznek kijelentette, hogy a 
; kongresszus beleegyezése nélkül fogja elren- 
I dclni a flotta felfegyverzését.

Amsterdam, március 10. A Reuter-ügy- 
nöksóg jeleníti Washingtonból: A felfcgyvcr- 
zendő hajók névsorát nem teszik közzé. A pa­
rancsot a felfegyverzésre azonnal megküldik a 
tengerészeti miniszternek. Az ágyukat az At­
lanti-óceán tengerpartjain levő baraképitő tele­
peken gyűjtik össze és már minden előkészület 
megtörtént.

Matróz-újoncok 
az olasz hadseregben

Berlin, március 10. Római jelentés szerint 
rendeletet bocsátottak ki. mely szerint az 1897. 
és 1898. évfolyambeli. tehát a 19 és 20 éves 
tengerész-újoncokat nem a flottához, hanem a 
szárazföldi hadsereghez osztják he.

Penfield nagykövei üdül
fíécs, március 10. Mr. Frederik C. Pen 

field bécsi amerikai nagykövet és neje rövid 
időre üdülés céljából a Semmeringre utaztak.

Aknazár az olasz partvidéken
Hága, március 10. A németalföldi külügy­

miniszter közli, hogy az olasz kormány kö­
zölte vele azt az elhatározását, hogy a Tyrr-
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heni-tenger olasz partját, Elba, Korzika, 
Szardínia és Szicília szigetét március 1-től 
kezdve aknákkal elzárta. — Ezek a 7.árlatok 
részben állandó jellegűek.

Hofer jelentése
Budapest, március 10. — Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

A Magyaros magaslat ellen tegnapelőtt in­
tézett támadás alkalmával 13 tisztet és t’91 
főnyi legénységet elfogtunk. 17 gépfegyvert. 5 

í aknavetőt. 1 gránátvetöt és sok lőszert és hadi- 
szert zsákmányoltunk. Az ellenség kísérletei,

: hogy elvesztett állását ismét visszafoglalja,
I zárótilziinkben meghiúsult.
I OLASZ HARCTÉR.

Az ágyuharc és a reoülötevé/.’enység álta­
lában ismét élénkehb volt.

Oörznél eev Canronlt. amely St. Andrae 
közelében leszállt, tüzérségünk szétWt.

A Clma dl Bocchen fa St. Pellegrino- 
völgytöl délre) a 74. gvalnue-rod osztanál hó- 
alagutakon keresztül behatoltak az ellenséges 
állásokba és 1 tisztet és 30 főnyi legénységet 
el toptak.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Berattól délkeletre csatározás. Különben 
változatlan.

HÖFFR altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 10. A nagyfőhadiszál­

lás jelenti:
NYUGATI HARCTÉR.

Az Avretól délre a franciák árkaink ré­
szeit, I ancotirtnál és Chapeau Mesnilíő! délre, 
megtámadták. Kéz'tusában visszavertük őket.

' 12 fogoly maradt kezünkön.
Reimsföl keletre támadó csoportjaink az 

ellenséges vonalakból 14 főnyi legénységet 
hoztak magukkal.

A Champagne nyugati részében Prosnes 
1 mindkét oldalán francia tisztektől vezetett oro- 
j szók nyomuhak állásaink ellen. Az egyes he­
lyeken benyomult osztagokat ellentámadásunk­
kal elűztük. Rí ponttól délre, a Ch mpagne-ma- 
jortől ■ amely többszőr cserélt gazdát — 
nyugatra uj harcok fejlődtek, amelyek nem
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változtattak lényeyeaen a helyzeten. Ht 65 fog- 
bot ejtettünk.

A Maas nyugati partián a Cheppy-erdönél 
egy francia előretörés eredménytelen maradt. 
A Maastúl keletre rohamosztagaink betörtek 
a Calurriéres-erdöbe és 6 tiszttel. 200 főnyi le­
génységgel és 2 gépfegyverrel tértek vissza. 
Az árkot megszállva tartó franciák maradvá­
nya gyors meneküléséve [elkerülte a fogságba 
jutást. Elirey mellett, a Maas és a Mosel kö­
zött Is. tervünknek megfelelően sikerült ro­
hamcsapataink egy vállalkozása. Ez alkalom­
mal 15 foglyot szállítottunk be.

Repülőink 6 ellenséges repülőgépet és 2 
kötött léghajót lőttek le. Védötüzelésünk egy 
ellenséges repülő lezuhanását idézte elő. — 
Richthofen báró hadnagy huszonötször lett 
győztes a légiharcban.
KELETI HARCTÉR.

Nem volt lényeges harci esemény. A Ma­
gyarosmagaslatnak rohammal történt elfogla­
lásakor ejtett foglyok száma 13 tisztre és 991 
főnyi legénységre, a zsákmány pedig 17 gép­
fegyverre és 5 aknavetőre emelkedett. 
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: Semmi újság.
LUD EN DORFF, 

első főszállásmester.

Mindenki szolgálatköteles
Budapest, március 10. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Minden hadviselő állam a hadi­
anyagok és eszközök észszerű felhasználására 
uj szervezetet létesített, amelyre eddig nem 
gondoltak. A fegyverbiró íértiak felhasználása 
nem kevésbbé fontos feladat. A népfelkelési 
törvény kiterjesztése következtében, amely 
mind az egész tartalék felhasználását rendelte 
el, minden arra alkalmas állampolgár tartozik 
fegyveres vagy hadi segédszolgálatot végezni 
és előállott a kötelesség, hogy a fiatalabb és 
erősebb férfiak az ellenséggel szánjanak 
szembe, míg a kevésbbé alkalmai férfiak a 
hadtápvonalon és a hadszíntér mögötti ország­
részben teljesítsenek becses és nélkülözhetetlen 
szolgálatot. Intézkedés történt arra, hogy a me­
zőgazdaság. ipar és a hadiipar munkájának 
ellátására megfelelő emberi erő álljon rcndel- 
kzésre. Ez és sok egész hasonló feladat olyan 
széles munkakört létesített, amit csak helyes 
szervezettel és egységes vezetéssel lehet ellátni. 
Ezzel függ össze Hazai Samu báró volt hon­
védelmi miniszter rendeltetése. Hazai Samu 
báró az összes pótlások felhasználására szol­
gáló intézmények vezetőjévé neveztetett ki. Az 
ő munkakörébe tartozik a katonaanyag és ló­
anyag kiegészítése.

A harcok a nyugati fronton
Genf, március 10. A Havas-ügynökség je­

lenti : A francia fronton tegnap óta rendkívül 
hev'es tüzérharc folyt. A nagvon megélénkült 
tüzérharccal kapcsolatban a repülő-tevékeny­
ség is emelkedett. 4-én és 5-én 34 ellenséges re­
pülőt lőttünk le. ___

& német esti jelentés
Berlin, március 10. A Wdff-ügynökség 

jelent: március 10-én este:
Párás időjárás mellett az Ancre-területen 

előtéri csatározások folytak. A Champagneban 
este a harci tevékenység megélénkült.

Keleten nem történt különös esemény.

Az erdélyi hazaárulók
Ezernél több ember van letartóztatva 

Budapest, március 10.
A képviselőházban legutóbb elhangzott fel­

szólalásokkal szemben illetékes helyen közük, 
hogy az ország erdélyi részeiben, a román be­
töréssel kapcsolatban elkövetett bűncselekmé­
nyek miatt ezernél több ember van előzetes le­
tartóztatásban és a kiküldött ügyészek több 
mint 600 ember vagyonára indítványozták a 
hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló tör­
vény szakaszaiban említett zárlat elrendelését. 
A nyomozás alatt álló ügyek számáról pontos 
adatok még nincsenek.

Ä város közgyűlése

Az entente visszavont
muníció-rendelései

Berlin, március 10. A Nieuwe Roíterdam- 
sche Courant az entente amerikai hadiszállítá­
sainak visszavonásáról a következőket írja: A 
A szállítások vhszavonásának fő okául eddig 
az entente saját termelésének növelését hoz­
ták fel. Mikor azonban a visszavont rendelé­
sek összege újév táján már 100 millió dollárra 
rúgott, azt mondták, hogy Londonban nem 
akarják tovább növelni az óriási adósságot. E 
közben 3—400 millió dollárnyi rendelést tettek 
Kanadában, amelynek financiális viszonyai az 
amerikai bankok közreműködését igénylik. A 
hadianyaghoz szükséges fémet is az Uniótól 
vonják el.

Alagút a Bosporus alatt
Berlin, március 10. Szakemberek nagy 

szabású közlekedési tervet dolgoztak ki, amely 
szerint a Bosporus alatt alagutat építenek, hogy 
Így elhárítsanak minden akadályt az európai 
és ázsiai Törökország közt a vasútvonal meg­
szakadása miatt. Először egy hid tervét vetet­
ték föl, de ez költségesebb lenne.

(üdvözlő felirat az uj honvédelmi miniszter­
hez — A költségvetés tágyalását hétfőre 

halasztották)
Domahidy Elemér főispán pontban c 

órakor nyitotta meg a közgyűlést.
(A rekvirálás)

A polgármesteri jelentéshez B a k ó c z í 
Gábor szólalt fel s kérte, hogy a rekvirálásnál 
a tényleges állapotot vegyék figyelembe. — A 
felszólalásra V á s á r y István dr. tanácsnok 
adott választ, amely szerint a hatóság a leg­
méltányosabban járt és jár el s hogy a vetés­
területek nagysága jó eredménnyel biztat.

(Szunnay miniszter üdvözlése) 
Tudomásul vette a közgyűlés Szurmay 

Sándor honvédelmi miniszternek kinevezéséről 
szóló leiratát s elhatározta, hogy az uj honvé­
delmi minisztert feliratban üdvözli. A törvény- 
hatóság felirata igy hangzik:
Nagyméltóságu m. kir. Honvédelmi Miniszter

Ur! Kegyelmes Urunk!
Az igaz magyar érzés őszinteségével és 

hazaifias bizalommal üdvözöljük Nagyméltósá­
godat országunk honvédelmi miniszteri szé­
kében.

Hazánk nehéz napjaiban, midőn arról van 
szó, ránk tud-e szakadni az orosz az ö feltar- 
tózhatatlannak látszó seregeivel és sikerül-e 
Uzsákon túl eljutnia Pestig, Bécsig. Berlinig s 
arneddik akart, a világháború eseményeinek 
központjában Uzsok állott s Nagyméltóságod 
volt annak a magyar honvédekből, népfelkelők­
ből és bécsi császárvadászokból alakított cso­
portnak parancsnoka, amelynek minden egyes 
katonája tudta, milyen végzetesen nagy hord­
erejű feladat teljesítése vár reá.

A Nagyméltóságod nevéről hires Szur- 
may-csoport, a lélekjelenlét és emberismeret 
isteni adományával megáldott parancsnokának 
határtalan bizodalmát és végtelen akaraterejét 
látva, csodával határos teljesítményeket vég­
zett, az elfáradt honvédek oroszlánokká lettek,

„ rworsts* emberfeletti erővel maga húzta fel 
a Kárpátok legfelső ormára az ágyút: Uzsok- 
rál megverte és Magyarországból kiűzte :t fé- 
icmetes túlerővel támadó ellenséget.

Nagyméltóságod sziklaszilárd akarata és 
isteni nyugalma a gondot, mely lelkünkre ne­
hezedett, elűzte, a nagy munkát elvégezte, az 
ellenség menekült vissza édes hazánkból.

Es most. midőn Nagyméltóságod, a Kár­
pátok felől aláereszkedett glóriával övezve 
Magyarország honvédelmi miniszteri állását 
nehéz időben és viszonyok között elfoglalta, a 
legnagyobb birodalommal tekintünk újabb fe­
lelősségteljes működése elé és biztosítjuk ar­
ról. hogy az állásával járó. hazánk és nemze­
tünk javára irányuló fontos és nehéz feladatai­
nak sikeres megoldására irányuló működését a 
törvényes kötelességből kifolyó tevékenysé­
günkön kívül, a legnagyobb buzgalommal és 
őszinte hazafias készséggel is támogatni fogjuk.

Debrecen, 1917. március 10.
Csóka Sámuel, Márk Endre,

főjegyző. m. kir. udv. tanácsos.
polgármester.

(Bizottsági választások)
Ezután választások következtek. — Az 

egyenesadó felszólamlás: bizottságba rendes 
tagul Bacsó Dezső dr., póttagul M u r a- 
k ö z y László tagokat küldte ki, az adóíelszó- 
Iamlási bizottságokba: 1. rendes tagokul Gá­
lán: íy János dr., Gyarmathy István, 
póttagokul Jánosi Zoltán, K o m 1 ó s s y 
Dezső, — II. rendes tagokul: Kernhoff er 
József. Körner Adolf, póttagokul ifj. J ó n a 
János és Mihalovits Jenő bizottsági tago­
kat választották meg. Tudomásul vette a köz­
gyűlés Némethy Károly v. b. t. t, államtit­
kár köszönő leiratát díszpolgárrá választásáért, 
— a közigazgatási bizottság jelentését Juhász- 
Nagy Sándor drnak törvényhatósági bizott­
sági taggá választásáról.

(A hösök temetője)
Megbízta a közgyűlés a tanácsot, hogy a 

hősök temetőjének kibővítése érdekében 18-16 
koronás árak megajánlása mellett tárgyaljon a 
telektulajdonosokkal. Több kérvény és előter­
jesztés elintézése után kimondta még a köz­
gyűlés, hogyT az Arany Bika részvénytársa­
ságnak március 31-ig halasztást ad az újabb 
650,000 korona részvénytőke összehozáséra.

Jánosi Zoltán, Freund Jenő dr. és 
R é v i Nándor dr. azt kérték, hogy’ miután a 
közgyűlés tagjainak nem volt módjában a költ­
ségvetést részletesen áttekinteni, tanulmányozni 
pedig igen fontos kérdésekről van szó s a köz- 
tisztasági vállalat költségvetését csak ma kéz­
besítették, a közgyűlést szakítsák meg. a köz­
gyűlés napolja el magát és a legközelebbi na­
pokra kitűzendő folytatólagos közgyűlésen tár­
gyalja le a költségvetést.

Domahidy Elemér főispán kijelenti, 
hogy a kérés indokai alapján a közgyűlést a 
tárgysorozat többi pontjának letárgyalása után 
megszakítja s annak folytatására hétfő délutánt 
tűzi ki.

A közgyűlés öt órakor véget ért.

rama
Előlegen jelentés!

Hétfőn, március 12-én

1 nösténytigris
G. Yerga regénye filmen 4 részben. 

Főszereplő: P. Menichelll.
Jegyek előre válthatók.

inai kiüli
Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek 
épilelt, mintegy 100 négyszögméter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű 
nagy üzletek Minden szakma kitünően használhatja. Értekezhetni Debreczen, Kardos László cégnél. — 
Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagv iroda vagy 
raktárnak alkalmas több tagú helyiség. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossnth-ntca.

kiszolgálása elképzelhetetlen nehézségekbe ütközik. Az igen tisztelt 
vevőközőnseget saját érdekében kérem, szíveskedjék becses rendelményét 

lehető leghamarabb feladni, mert sajnos kőnuysu megeshetik, hogy áru nélkül marad. N. b. rendelmónyeit kérve,
XHlm^un Salamon főszer- és masp oaplumMéss, Firm Jázsef-it 89 (VárMsgyehizávaf szembe*.)
A imswéti (Se! Päzatil) áruk
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A Hadsegélyző Hivatal estélye
A Debreceni Hadsegélyző Hivaaal és a 

Jótékony Nőegylet közösen rendezett estélye 
ma volt az Arany Bika nagytermében. Debre­
cen társadalma jelent meg az estélyen, amely­
nél fényesebb régen nem volt Debrecenben. A 
közönség soraiban, mely a nagytermet zsúfolá­
sig megtöltötte, ott láttuk Domahidy Ele­
mér főispánt, a Hadsegélyző Hivatal agilis el­
nökét. O k o 1 i c s á n y i Károly tábornok állo­
másparancsnokot, J o h n i tábornokot, P á- 
kozdy Sándor alispánt, Márk Endre udvari 
tanácsos polgármestert, az állami hivatalok 
vezetőit és nem utolsó sorban a város jóté­
kony egyesületeinek vezetőnőit, akik a főispán 
támogatásával a rendkívüli sikerű estély meg­
tartása körül fáradhatatlan buzgalommal mun­
kálkodtak s akiknek a jótékonyság igen sokat 
köszönhet. Az estély délután öt órakor vette 
kezdetét. Az előadáson résztvevő leányok és 
bajosabbnál bájosabb gyermekek csoportja 
gyönyörű látványa nyújtott. A szereplők egy- 
től-egyig kiválóak voltak. A gazdag müsoru 
előadást a közönség a legfesziiltebb figyelem­
mel és érdeklődéssel hallgatta végig.

A pompás műsort Magyari Imre zenekara 
nyitotta meg. Utána „Az álom“ cimü életkép 
következett, melyet Rostás Edith, Weber Hus, 
Berczelly Elvi. Kelemen Manci, Reichmann 
Edith, Rázsó Babák és Siposs Pubi urleányok 
adták elő a műkedvelők szokásos színvonalán 
magasan felülemelkedő precizitással. A műsor 
következő száma Szávay Zoltán ötletes „Ele 
ven Ujság“-ja volt, melyben Gyarmathy Ica, 
Than Ilonka, Kontsek Irénke, Nagy Ilonka, 
Szalay Giza, Berczelly Magda, Wolff Gitta 
Kolbenhayer Margit. Geiger Hilda, Schwartz 
.lossy, Geiger Magda, Paulini Babi, Liszt Nan 
din, Haendel Marcsa, Sepsy Ilus, Kuthy 
Manci, Ferenczy Ha, Weber Marcsa, Vass 
Lussy és Rostás Edith excelláltak. Hasonló- 
képen fényesen sikerült Garay Eta külön is 
megemlítendő szavalata; nemkevésbbé jók 
voltak az „Elieven Újság“ férfiszereplöi, akik 
közül első helyen kell megemlítenünk Huszár 
Károlyt, a népszerű operaénekest, továbbá Le­
derer Ferencet, Schaeffer mérnököt, aki egy 
táncduettben szerepelt és Debreczeny Lajost

Kiválóan sikerült száma volt az estélynek 
Krampera Lóna klasszikus tánca, a „Bakfis- 
álom“, melyet a közönség lelkes tapsokkal 
jutalmazott. Ezután Gábor Andor színpadi tré­
fája. „A felruházás“ következett, melyet Tüdős 
Kata, Kolbenhayer Margit, Ferenczy IIa, dr. 
Kun Mihályné. továbbá a férfiszerepekben 
Debreczeny Lajos, Fáik Tibor és Fábián Antal 
hoztak színre hivatásos előadókhoz méltó 
ügyességgel.

Az előadás egyik legpompásabb száma, 
az estély valóságos clouja „A táncos Figaro“ 
volt. Benne Liszt Nandine. az összes jótékony- 
sági mozgalmak egyik leglelkesebb apostola 
és Féderen Ferenc szereztek valódi műélveze­
tet a közönségnek, mely a duettet rendkívül 
melegen fogadta.

Befejezésül Tompa „Királyvirág“ cimü 
regéjét személyesítette meg egy csapat bájos 
urileány. A verset magát Krampera Lóna sza­
valta utánozhatatlan kedvességgel, a zongora- 
kiséretet pedig dr. Kovács Béla szolgáltatta. 
A szereplők közül gyönyörű munkát végeztek 
a Baltazár nővérek. Tihanyi Vera, Rázsó Baba 
Létay Annie, Sipos Babi, Böhm Lily, Kasza- 
nyitzky Magda, Kelemen Manci, Petzkó Ad­
rienne. Berczelly Magda, Kontsek Irén, 
Haendel Marcsa. Sziics Vilma, Lovász nővé­
rek, Orbán Juci, Geiger Magda, Szele Paula, 
Sepsy Ilus, nagy Ilonka, Kuthy Manci,, Bc- 
lányi Margit. Paulini Baba, Polgári Böske, Csa- 
targi nővérek, Vass Lussy, Kárászy Detidy. 
Papp Tusi, Kricsfalussy Martha, Tihanyi 
Gabi és Brüll Pici. A betanítás Ch. Perczel 
Karola táncmesternő érdeme.

Előadás utas szavazás következett. A 
szépségverseny győztesei holtversenyben Ber­
czelly Fvi és Magda lettek, második Schwartz 
.lossy, harmadik pedig Liszt Nandine lett. Igen

BBBRMeZlíNI I lJCiÜb 1 I bN lijKÁte

Svjk szavazatot kapták még Tihanyi Gabi, Í v 
'■ász MicgWeber Mária. Kontsek Ivén, Petzkó 
Baba vs Kelemen Manci. - Arra a kérdésre, 
hogy „Ki játszott legjobban?“ a legtöbb sza­
vazatot Liszt Nandine, utána sorban Schwartz 
Jossy, inig a legjobb táncosnő koszorúját 
Krampera Lénának, Liszt Nanduinak és \ o- 
vász Midnek ítélte oda a közönség.

Tenger-
sok utánzatot ajánlanak mostanában Dinna-eó*- 
borazesz helyett egyen fizietekben n vásárló 
kfizűnsógnek, melyek hangzatos elnevezések

HjilEl/ihib

é8 sokszor a megtévesztésig hasonló külső cso­
magolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis min­
den jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana- 
eósborszeszt, melyről mindenki

előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmeg­
bízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalom­
csillapító. hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy 
háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.
Kis fiveg Diana-sósborzaeBK ára K 130
háttgy ,, „ „ „ „ 3'50
Legnagyobb „ „ „ „ ?■-
Dl AH A kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., Kádor-utoa 6.

iiiihái és nüwésa®!
MŰSOR:

VASÁRNAP: Csárdáskirályné.

A „Csárdáskirályné“ 
bemutató előadása

Kálmán Imre gyönyörű zenéjü, helyenkint 
a zenedrúma színvonaláig lendülő operettjtének 
bemutatója a debreceni színház régi meleg es­
téit látszott visszavarázsolni. — A közönség, 
mely a nézőteret zsúfolásig megtöltötte, lelkes 
megértéssel és rokonszenvvel fogadta az im­
már nagymultu és városunkban a jelek szerint 
bizonyása nagyjövőjünek is nevezhető zenemű 
bemutatóját. A sikert, melyhez foghatót ebben 
a mozgalmas évadban is aligha találhatunk, 
teljességgel indokolttá tette a darab kiállítása, 
a szereplők ügyessége és nem utolsó sorban a 
rendezés is, melynek nehéz feladatát Heltay 
Jenő, a színház művészeti igazgatója mesíeri- 
leg oldott meg, tökéletesen kiérdemelve a kö­
zönség tüntető tapsát, mellyel őt és Gyön- 
gyössy Viktor színházi festőt minden felvonás 
végeztével a lámpák elé szólították. Minden­
esetre olyan jelenség, mely városunkban, ahol 
a publikum nem szokta meg a rendezőt külön 
kihívással jutalmazni, a legnagyobb ritkasá­
gok közé számítható s élénken igazolja a Hcl- 
tay által végzett művészi munka kivételes ér­
tékét. Á rendezést egyébként teljesen egyéni 
felfogása tette emlékezetessé s e!őssorban az 
in seen hozásban domborodott ki.

A szereplők egytől-egyig a lehető legjob­
bat nyújtották. Ritkán láttunk színházunkban a 
maihoz hasonlítható összjátékot. Horváth Kál­
mán pazar eleganciáival öltözködött s utolér­
hetetlen biztossággal mozgott a színpadon. — 
Görög Olga. mint mindig, ezúttal is gyönyö­
rűen énekeit és briliáns liangmíivészetét teljes 
értékével érvényre juttatta a nem egyszer ma­
gas zenei műveltséget és talentumot igénylő 
darabokban. Horváth Nusi egy kisebb szerep­
ben az idényben talán legkitűnőbb alakítását 
adta s ragyogó temperamentumával viharos 
tapsokra ragadta a közönséget. Vdrnay olyan 
volt. mint aminőnek előre elgondoltuk: ötlctes- 
sége és humora újólag megerősítette őt a kö­
zönség már amúgy is régóta bírt kegyeiben.

i

•V első í»Lvonítábtfh itóTWtritium i íníou pi*uo« 
rá re tatáit Keménynében és Árkost, y Olgában, 
aki elragadó kedvességgel táncolt és - mint­
hogy nagyobb táncszerepkben csak ritkán van 
alkalmunk őt látni — külön megemlítést érde­
mel. Komikus szerepeikben kitűnőek voltak 
még Sziics Irén, Szakács és Kossay Károly, 
valamint a többiek is. Royúk karmester ha­
sonlóképen kiváló munkát végett és minden 
kétségen felül kiérdemelte a közönség ováció­
ját. (g. e.)

A íiüsténytigris. Különleges szüzséjü film. 
különleges stílusban megjátszva. G. V e r g a 
világhírű regénye után készült. Hősnője egy 
szenvedelmesen szerető nő, aki önmaga lesz 
áldozata ama játékának, amelyet sokáig má­
sokkal üz. A filmet Paula M enich cl 1 i, a 
„Csókos éjszakák“ főszereplőjének sajátos, 
erotikus játéka dominálja. Minden mozdulata 
szenvedély, emellett imponáló az intellektuali- 
tása is. A film kiállítása gazdag, egyes jelene­
tei pedig éppen pazarok és előkelőek. E filmet 
az Uránia mutatja be hétfőn két előadásban,
6 és 8 órai kezdettel. Jegyek már ma vált­
hatók.

Waldemar Psylander és Olaf Fönss, c két
kedvelt művész játszók ma a főszerepet az 
Uránia-szinházban. Jegyek reggel 9 órától vált­
hatók.

Ma négy előadást tart az Apollo. Ma az
Apollóban az első előadás 3 órakor, a máso­
dik háromnegyed- 5, a harmadik fél 7 és a ne­
gyedik egynegyed 9 órakor kezdődik. Műsorra 
kerül a mindig kedves és bájos Menny Porten 
legjobb vigjátéka „Menyasszonyrablás“ cím­
mel. -Csupa kacagás és mulatságból áll ez a 
szellemes és sikerült vígjáték. Izgalmasan ér­
dekes a „Nagy összeütközés“ cimü amerikai 
dráma, mely egy vasúti összeütközés borzal­
mas látványosságát mutatja be egy érdekfe- 
szitő történet keretében. Jegyek délelőtt 10 
órától előre válthatók.

Jegy váltás az Apollo Vöröskereszt-esté­
lyére. A világítás hiánya miatt tudvalévőén el­
maradt a Vöröskeresztnek az Apollóban ter­
vezett nagy estélye és az előadás napja már­
cius 10-ikére, keddre halasztódott. Minthogy 
most már nincsen akadálya az előadásnak, igy 
kedden este 8 órai kezdettel megtartható lesz 
az a fényesnek ígérkező előadás, melynek mű­
sorában A magyar föld ereje cimü filmdráma 
kerül bemutatóra, melynek egy felvonása Bu­
dapesten, egy felvonása Szófiában és egy fel­
vonása Konstantinápolyban készült. — A film 
gyönyörű prológusát Borosnyay Kató mondja 
el. Fellépnek még Rettcghy Margit. Heltai 
Jenő és Huszár Károly. Jegyek az Apollóban 
hétfőn délelőtt 10 órától előre válthatók.

A „Csárdásklrályné debreceni bemutató­
jának eseménye a Színházi Figaro szenzációs 
Csárdásk irályné-száma.

** **

Hétfőn nem fesz újság
— A kormány rendeleté —

A hivatalos lap mai száma közli a kor­
mány legújabb rendeletét az újságpapír fel- 
iiasználásának korlátozásáról.

Az 1. § a következőket rendeli: A szombat­
ról vasárnapra virradó éjjeli 12 órától a hétfő­
ről keddre virradó éjjeli 12 óráig terjedő idő­
ben az újságpapír felhasználásával nyomtatott 
időszaki lapok közül azok a lapok, amelyek az 
1917. évi február havában naponta egyszer je­
lentek meg, csak egy, - azok a lapok pedig, 
amelyek az 1917. év február havában naponta 
kétszer jelentek meg, csak két kiadást adhat­
nak. Vasárnap délelőtti 9 órától hétfő délelőtti 
0 óráig azonban újságpapír felhasználásával 
nyomtatott időszaki lap egyáltalában nem je­
lenhetik meg. kivéve azokat a lapokat, ame­
lyek az 1917. évi február havában hetenkint 
csak egyszer és pedig hétfőn jelentek meg;
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ezek hétfőn a szokott órában ezentúl is meg- néh 
jelenhetnek.

A 2. 1?. szerint a rendelet hatályban léte 
alatt újságpapír felhasználásúval nyomtatott uj 
időszaki lap nem jelenhetik meg.

A rendelet megállapítja továbbá a lapok 
terjedelmét és intézkedik a napilapok techni­
kai személyzetének kárpótlásáról. _ A rendelet 
megszegése kihágás. \ rendelet március 11.-én 
lép életbe.

E rendelet következtében a .Jüebreeeni 
Független Újság“ legközelebbi száma kedden 
reggel jelenik meg.

— Köszönetnyilvánítás. Drága halottunk,
__isi Ujvárv István ügyvéd temetésén részt
vett mindazon jóistncrősetnkiick és barátaink­
nak kik szivünk fájdalmát ezáltal enyhítem 
igyekeztek ezúton is hálás köszönet ütik et nyil­
vánítjuk. A g V á s zoló es >a 1 a d.

frank Sándor noldlvat cégnél remek 
szabású blúzok, továbbá klott. lüszter és se­
lyem alsószoknvák és kész női fehérnemuek 
n'agy választékban találhatók. Telefon 12-56 

Központi fűtéssel és meleg víz-ellátás­
sá! 5 szobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel 
együtt, f. évi május 
ut ,34. szám alatt.

ápré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

na Ívna iülér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc lilíér.

1 -re kiadó Ferenc József-

„Ottő hadiárvaház." IV-ik K á r u 1 y
király Becsben 1917. március hó 6-án kelt leg­
felsőbb elhatározásával tudatta Balt a z a r 
Dezső dr. püspökkel, miszerint legkegyelinc- 
sebben megengedni méltóztatott, hogy a Deb­
recenben létesítendő hadi árvaház F e r e n c 
József Ottó főherceg trónörökös ö csá­
szári és apostoli királyi fensége nevét viselje.

Kürtire báró közélelmezési miniszter. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: Politikai 
körökben beszélik, hogy a Közélelmezesy Hi­
vatalt átszervezik közélelmezési minisztérium­
nak és a király közélelmezési miniszterré 
Kiirthy Lajos bárót nevezi ki.

Szabad Iskola. E hó lé-én. héttőn kezdi 
meg újból a Szabad Iskola előadásait. Első 
alkalommal A r d ó Miklós városi mérnök tart 
előadást a háborít utáni építkezés anyagáról, a 
betonról és a vasbetonról. Minthogy a fa. meg 
a tégla megdrágult, pótolni keli az építkezés 
eddigi anyagát újakkal. Ez csak a beton, meg a 
vasbeton lehet. Debrecenben eddig mellőzték a 
homokot, pedig annak lényeges szerep jut majd 
a háború utáni építkezéseknél. Az előadó, aki 
kiváló vasbeton-épitő, vetített képekben mu­
tatja be a különféle vasbeton-szerkezetek et. 
Hamburg. Bréma. Drezda építkezéseit s a 
Semmering! alagút építését. Az előadás a Ke­
reskedő Társulat tornacsarnokában (Piac-u. 
,\) üsté 6—fél 8 óráig tart. Bejéptidij 20 fillér.

Frank Sándor nöidlvat cégnél a tavaszi 
kosztüm és ruhára alkalmas kelmék, továbbá 
remek szép selymek különféle minőségben, 
nagy választékban, a megszokott olcsó ára­
kon kaphatók. Telefon szám 12-56.

— Kertészeti előadás a városházán. Va­
sárnap délután a városházánál V e 11 i c h Ist­
ván ni. kir. gazdasági akadémiai szaktanár fog 
előadást tartani a konyhakerti veteményes vál­
tozatos termeléséről, a zöldséges kert legcél­
szerűbb kihasználásáról és a zöldségmagvak 
termeléséről. Felkérjük a látogató közönséget, 
hogy az előadásra, mely 3 órakor vészig kez­
detét, pontosan megjelenni szíveskedjenek. — 
Tudatjuk továbbá, hogy a sorozatos előadások 
ezzel be lesznek fejezve, azonban még már­
cius hó 18-án Farkas Gyula ur kertészeti tele­
pén (Kontsek-féle kertészet, a közvágóhíd háta 
mögött) gyakorlati útmutatásokkal egybekö­
tött magyarázatokat nyerhetnek az érdek­
lődök.

— Jeszenszky Sándor államtitkár meg 
halt. Jeszenszky Sándor államtitkár ma 
délután "Vass-utcai lakásán meghalt. Az állam­
titkáron súlyos béloperációt hajtottak végre, 
amely azonban a nagybeteg ember már nem 
menthette meg.

— Értesítem a t. vásárló hölgyközönsé 
get. hogy ez évi május hó 1-én nőidivat és fe­
hérnemű üzletemet áthelyezem a Ferenc Jó- 
zsef-ut 42. számú házba (Pannonia-épület, a 
Riesz-féle cukrászda helyiségébe). Tisztelettel 
Frank Sándor.

MEGHÍVÓ.

LIV-ík évi rendes közgyűlését
1917. évi március hó 21-én délután 3 órakor
saját helyiségében (Ferenc József-ut 16. szám) 
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak. , .

Az igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentését. a mérleget és zárószámadásokat az 
intézet hivatalos helyiségében 1917. március 
hó 12-iői kezdve az érdekeltek megtekinthetik. 

T árgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tése az 1916. évi zárószámadásokkal és a 
nyereség felosztása iránti javaslattal. 
Határozathozatal a felmeutvény megadása 
tárgyában.

3. A felügyelő bizottság díjazásának m egal la­
pít ása az 1917. évre.

4. Két sorrend szerint kilépő igazgatósági tag 
helyének választás utján! betöltése 3 évre.

5. Három sorrend szerint kilépő választmányi 
tag helyének választás utján! betöltése 3 
évre.

Az igazgatóság.

F i g y e 1 m e z t e t é s. A közgyűlésen csak 
azon igazolt részvényesek gyakorolhatják sza 
vazati jogukat, kik részvényeiket a le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 
' egalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy 
bármely más debreceni pénzintézeti részvény­
társaságnál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál Budapesten leteszi. (Alapszabályok 
2?._ §-aj________________________________

Nyugdíjazott bank-
vagy egyéb hivatalnok, ki a biztosítási üz­
letben nemikép jártas és az üzletszerzéssel 

szeret foglalkozni, Nagyvárad számára 
vezető-Miásra kerestetik. 

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet 
— szép jövő“ alatt Eckstein Bern át hirde­
tési irodájába Budapest. VII., Erzsébet-kórul 
38. küldendők. — Eredeti okmányt nem 
szabad mellékelni, mert azért felelősség 
nem vállaltatik.

I ««imsstóiwewaBM

[összefoglaló tankönyv.!
A középiskola négy alsó osztályának teljes 
tananyaga. Nelkfi őztaátetlen rendes és magán­
tanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek. 
Legjobb eszköz az általános műveltség etr.ajá- 

, tatására. Két kötet ára 15 — K. Megrendelhető

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII, Dohány-utca 84.

Telefon 32 40.

Eladás
Csapó-utca 9b. számú 
ház' előnyős feltétetek 
mellett, topábbá a deb­
receni határban Bellcgelő 
93. számú tanya a vámos- 
pórcsi határban,» Ha'asi- 
telep mellett eladó. Fel­
világosítás a Néptakarék- 
péuxtárban Deák Ferenc- 
utca, földszint az udvar- 
bau nyerhető.

Lakás,
csinos keni- és udvari, 
Péter fia-utca 21. szám 
alatt május Vro kiadó.

Eadó
egy alig használt, kitűnő 
karban levő, pontos 12 0 
kg.-ig százados mérleg, 
totósulylyal, vaskonáttal 
és feljáróval. Ugyanott 
egy n egy szegletes tizedes 
mér eg 1500 kg.-ig suly- 
lyal és egy majdnem uj 
Kalmár fé'e rosta. Érle­
li ezhetni Fütőp Arthur, al 
HujJudorogon. Telefon 
14.

Eladó
Vénkert 43. szám alatti, 
Verzár Kálmán tulajdo 
uát képező nyári lak, 
gyümölcsössel, major- 
sági udvarral Értekez­
hetni az eladás ügyében 
Bathyányi-utca 1. sz., 
első emelet. Ugyanott 
Írógép és mindet féle ház­
tartási cikkek eladók.

Záísgcédniát,
törött ai anyai, ezüstöt, 
briUáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámor, 

Arany Bika-bérliáz 3.

Vasredőny
ajtókat, kis méretben 
használt jó állapotban 
vennék Cím a kiadöhi- 
hivatatban.

Aranyat-ezüitöt, 
brililántokat, bArmt- 
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házak hozta elmegyek, 
Steiner Mihály, Cső* 
konai-utca 32, szám.

ántodiet
használatban nem volt 
teljesen jó állapotban 
eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban.

Ügyes,
megbízható hivatal<zol- 
gát keres azonnali beié 
nősre a Közgazdasági 
Bank és VáltóÖzlct* Piac 
Í9.

Eladó kedvező Itiotéal tel­
tételek mellett: Téglás- 
kertben 2074 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
beltelek rajta levő 60 
méter hosszú deszkaho- 
d&llyal.

Eladó Hajdúböszörményi 
halárban tiszapolgári ut­
azóién 250 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kőut. 

Qaszonbó-be kiadó vagy el­
adó Monoslorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 5v0 hold 
jó homok szántóföld fi 
holdastól 60 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreezeni 
1 Gazdák Bankjában, Koe- 
I suth-utea 17 sz.

IS

Ha a háború alatt
National pénztárát nem használja, úgy köl­
csön kiadása állal bevételi forrást biztosíthat 
magának. Ajánlatok „Gute Leihgebür1 alatt 
e lap kiadóhivatalába.

„Citromszesz“
Icához, süteményekhez, limonádénak 
és mindenhez, amihez citrom szüksé­
geltetik, a citromot teljesen pótolja.

1 deka, amely 20 fillérbe kerül, 2 
citromot teljesen pótol

1 csésze teába fél kávés kanállal 
elegendő. — Egyedüli főraktár

Grimberger és Glück
füszcrnagykereskedőknél.

1
813833

pó»t a szétküldést osztálya. Egy Í0 kilós póstacsomag 
tartalmaz 30 drb Blanka és 16 drh Embreka szappanpótlót. 

Ára 30.— kerona.
Bérmentve, csomagolással együtt, utánvéttel.

Ezen szappaupótlók Németországi gyártmányok és telje­
sen pótolják az összes drága szappanokat a legkénye­
sebb fehér és tarkaruhák mosásához, háztartásban, kéz,

Sadló és edények sth. súrolásához nélkülözhetetlenek.
r. K. Brauer berlini hites vegyész véleménye szerint 

óriási tisztító hatása mellett fertőtlenítő is, mert a ká­
ros bacilusokat megöli és a legjobb zsírtartalmú nemes 
földből van készítve. Németországban és Ausztriában 
általános közszükségleti cikket képez. Kereskedőknél, 
háztartásban, állami és magán ipartelepeknél, továbbá 
kórházak, fogolytáborok és "arakkok részére különösen 
ajánlhatjuk. Rendelések kéretnek
Ssappanpótló anyagok Kiviteli) és Behoss'ala 
CsomagosEtályaba, Budapest VI., (hengery-c 66,9.

Telefon 61—84,

löiossf LiszlÉ séf
Baj dinvármegye exüllíőja

m és férfi fehérneműéi,
Isabkiitdok, Harisnpk,

Gallérok, ELézelők, 
Etőentfőh, Nyakkendők

NA6Y RAKTÁRA
Képviselők

hölgyek is, törvényileg védett Velour knlona- 
képeinknek mindenütt

kerestetned.
Nagy kereset lehetőség. Németül Írott 

ajánlatok kéretnek

Erste Brünner Porträte 
¥@rgrösserimgs Änstalt

Erűim gr. Platz 6.

Nyomaton ;?c Kroiim hz köm \ n> vmdft?áUm. Ferenc József-úí 19., a föpostával szemben.
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